Prova scritta di Analisi Matematica TB (09/06/2014}

Preferisco sostenere 1a prova orale: *wizio appello (13/06/2014) - fine appeiic (cancellare
quella che non interessa)

D ogni esercizio che non sia a risposta w:ultipla, riportare i passaggi esscaziali che
portanc alia soluzione.

(1) Calcolare I'integrale

I= // T arctan (yg) dzdy
A

dove A={(z,y): 0<z<y*<1}.
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(2) Per quali valori del parametro v > 0 converge assolutamente l'integrale
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3) Trovare le soluzioni in C dell’equazione:

(2 —20)2 —2(z° - 2i) +2=10.
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(4) Trovare 'integrale generale dell’equazione differenziale del IT ordine
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(5) Sia f € C'(R?%,R) e sia

h(z,y) = f(2z + 3y, 3z - 2y).
Calcolare Vi(z,7) e trovare k € R tale che ||Vh{z,y)|? = k||(Vf)(2= + 3y, 3z — 2y) ||%.
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(&) Ciassificare i punti critici della funzione f: R? — R,
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(7) Sia f € C(R3,R) e sia A= {(z,y,2): 2%+ 92 +22<le 22+ 2 < 2 + 13
Trovare B = {z: esiste (z,y, z) € A} e, per z € B, trovare A, C B2 di modo che

/// f(z.y, 2)dzdydz = /(j/ f(z,z, 7\d”ca’ud

oibe ¢Lulort ~
P ) Lo V' 2 0. £Er4.2) & Ac=>

nlezleyg

v e 4
Z—+a

Z =Vl




ARTB- pAp 2

(8) Per quali valori dei parametre & il campo veitoriale
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& esatto? Calcolar:ze un potenziale.
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(5) SiaT' = {(:z:,y) : ITZ + fz —1= O} g sia f(z,y) = (z — 1) + v* per (z,y) € R%

Trovare M = max{j(z,y): (z,2) €T} em = min{/{z,7): {a,7) €T},
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Prova di Analisi Matematica I (09/06/2014)

NOMIE:sssnssnmssvesesmmssmmmins s eiaws COBNOME i sissnossssososssssvesssoessons srssusssiosonsses Matricola...cccceeeeennaens
Preferisco sostenere la prova orale: inizio appello (13/06/2014) - fine appello (cancellare
quella che non interessa)

Di ogni esercizio che non sia a risposta multipla, riportare i passaggi essenziali che
portano alla soluzione.

(1) [5 pti] Calcolare I'integrale:

dx

7= 2 log (1 + arctan (f))
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(2) [5 pti] Calcolare il limite ,
[ lim e~ — cos?(2z)

e—0+ z2 cos(2z) sin?(2z)
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(8) [2 pti] Trovare le soluzioni complesse dell’equazione = @
(2% — ai)? 3_

2° —ai)®+ (2° —ai) — 2 =0.

e rappresentarle sul piano complesso.
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(4) [8 pti] Studiare la funzione
_|2%2—8z+12

f(a) = =5

e tracciarne il grafico. In particolare, trovare: (i) il dominio Dominio(f) di f; (ii) gli intervalli
su cui f & continua; (iii) i limiti di f agli estremi di questi intervalli; (iv) la derivata f/ di f e il suo
dominio; (v) gli intervalli su cui f cresce o decresce; (vi) i punti di massimo e minimo relativo di f.
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(7) [4 pti] Sia f:R — R una funzione derivabile e si definisca h: R — R,

f(z? 4 5z)

M) = T Ter

Calcolare h/(z) per z in R.
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(5) [8 pti] Siano f,g : [~2,2] — R funzioni continue e si supponga che f(—2) = g(2) = -2,
9(—2) = f(2) = 2. Quale delle seguenti affermazioni segue necessariamente dalle ipotesi su f e g7

e Esiste z in (—2,2) tale che f'(z) + ¢'(z) = 0.
e f+ g ha massimo in (—2,2).

VA o Esiste o in (~2,2) such that f(z)- g(z) =0. P 7 J. 2o, Cpplicole wm f/f/)
e Esiste z in (—2,2) such that f(z) + g(z) = 0.

(6) [3 pti] Calcolare il limite di successione
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